

## Текстовая форма доклада

**Лобазнов Михаил Александрович**

Ф.И.О. руководителя муниципального образования области  
(городского округа, муниципального района)

**Губкинский городской округ**

Официальное наименование муниципального образования области  
(городского округа, муниципального района)

о достигнутых значениях ключевых показателей эффективности  
деятельности управленческих команд органов местного самоуправления  
городских округов и муниципальных районов Белгородской области за  
2022 год

**Губкинский городской округ**

Официальное наименование муниципального образования области  
(городского округа, муниципального района)

\_\_\_\_\_ **М.А. Лобазнов**



**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

Сертификат 00a9ce0ace0138a7e9bc378ed59a4eac77  
Владелец АДМИНИСТРАЦИЯ ГУБКИНСКОГО ГОРОДСКОГО  
Действителен с 27.10.2022 по 20.01.2024

Дата 03 апреля 2023 г.

## **1. Общие сведения о Губкинском городском округе**

Губкинский городской округ является одним из крупных промышленных центров Белгородской области. В состав территории городского округа входят 98 населённых пунктов, из них город – 1, сельских населённых пунктов – 97. Среднегодовая численность постоянного населения по состоянию на 1 января 2022 года 115,91 тысяч человек. Площадь территории городского округа – 1526км<sup>2</sup>.

## **2. Информация о действующих нормативных правовых актах, регламентирующих проведение мониторинга и оценки достигнутых значений КПЭ управленческих команд органов местного самоуправления Губкинского городского округа**

В соответствии с постановлением Губернатора области от 30.07.2022 года № 86 «О мониторинге и оценке достигнутых значений ключевых показателей эффективности деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области» в администрации Губкинского городского округа ежегодно проводится работа по мониторингу показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа.

Указанный правовой акт определяет:

- регламент проведения мониторинга и комплексной оценки достигнутых значений ключевых показателей эффективности деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области;

- перечень, методику расчета и целевые значения на будущий отчётный год ключевых показателей эффективности (далее – КПЭ) деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области.

В качестве исходных данных для проведения мониторинга и оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления использовались:

- данные структурных подразделений администрации;
- данные Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области.

Электронное взаимодействие участников мониторинга осуществляется в рамках автоматизированной информационной системы «Мониторинг эффективности деятельности ОМСУ».

Доклад Главы о достигнутых значениях КПЭ за отчетный год, целевое значение КПЭ, согласно утвержденному регламенту, представлен в разрезе 37 КПЭ. По представленным значениям показателей проведена сверка с отраслевыми министерствами и управлениями области.

Оценка проводилась по тридцати одному специфическому КПЭ и шести типовым КПЭ.

Оценка достижений по специфическим КПЭ осуществлена по следующим направлениям:

- уровень доверия к власти;
- уровень экономического развития;
- уровень социального развития;
- обеспечение мероприятий по сокращению смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий;
- уровень качества жизни населения.

Оценка достижений по типовым КПЭ осуществлена по следующим направлениям:

- уровень эффективности реализации портфеля проектов;
- уровень эффективности реализации бережливых проектов;
- уровень эффективности достижения налогового потенциала;
- уровень эффективности работы по популяризации среди населения муниципальных образований области опроса по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций с применением IT-технологий;
- уровень эффективности работы по оснащённости автоматизированных рабочих мест сотрудников отечественным программным обеспечением.

### **3. Анализ эффективности деятельности управленческой команды органов местного самоуправления Губкинского городского округа за 2022 год**

Работа администрации Губкинского городского округа практически в течение всего отчётного периода была выстроена в особом порядке в связи с проведением специальной военной операции. Некоторая напряжённость в обществе, связанная с событиями, происходящими на территории сопредельного государства мотивировала органы муниципальной власти более оперативно реагировать на вопросы жителей, принимая меры практического или разъяснительного характера.

Минувший год красноречиво показал то, что открытость власти, активное использование действующих и поиск новых инструментов информирования, взаимодействия с населением, является залогом успеха в сохранении общественно-политического спокойствия на территории городского округа. Главой администрации проведено 89 приёмов граждан по личным вопросам, что на 59 приёмов больше, чем в 2021 году; поступило 2184 обращения, годом ранее их было на 574 меньше. Количество вопросов от жителей, поступивших через систему мониторинга информации «Инцидент-Менеджмент», за минувший год составило 4 159 единиц, в 2021 году – 2 120 единиц (рост практически в 2 раза). Продолжает работу по субботам прямая линия, куда в течение года обратилось 266 человек. Принципиально новой формой прямого диалога с жителями городского округа стали «10 вопросов губкинцев», которые проходят по будням в социальных сетях. Начиная с середины сентября минувшего года таких эфиров

прошло 59. Данный инструмент общения с жителями с одной стороны позволяет оперативно получить обратившимся помощь, а с другой стороны – муниципальная власть из «первых уст» получает информацию о наиболее острых вопросах, беспокоящих губкинцев.

Примером конструктивного взаимодействия органов муниципальной власти и населения является реализация проекта «Решаем вместе», у истоков которого стоял Губернатором области, и наказов избирателей. В отчётном году было реализовано 35 инициатив жителей, в результате обустроены спортивные площадки, проведено устройство уличного освещения как в городе, так и в сельских населённых пунктах, установлен памятный знак воинам-десантникам, построены вело-и пешеходные дорожки, выполнены иные работы.

Важнейшим общественно-политическим событием прошедшего года стали выборы депутатов Совета депутатов Губкинского городского округа IV созыва. Губкинцы в течение трёх дней выражали своё волеизъявление. Явка на выборах составила 36,6 %. В результате сформирован работоспособный депутатский корпус, представляющий традиционный спектр политических взглядов основных парламентских партий.

2022 год был непростым для всех отраслей экономики Губкинского городского округа, в том числе и для промышленности, особенно для горно-металлургического комплекса, доля которого в объеме промышленного производства городского округа более 93 %.

Промышленные предприятия городского округа столкнулись с мощнейшим санкционным давлением, экстренным импортозамещением, вынужденной перестройкой логистических цепочек и поиском новых рынков сбыта, значительно снизились цены на железорудное сырье по сравнению с 2021 годом.

В 2022 году отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций по промышленным видам экономической деятельности на 217,4 млрд руб., со снижением на 93,1 млрд руб. или на 30,0 % к показателю за 2021 год.

Основной задачей промышленной политики в среднесрочной перспективе является развитие промышленного производства, диверсификация экономики.

Без притока инвестиций в городской округ невозможно обеспечить новое качество жизни и дальнейшее развитие. Выстроенная инвестиционная политика позволила привлечь инвестиции в основной капитал в объеме более 24 млрд рублей.

Инвестиционная политика горно-металлургических предприятий городского округа была направлена на технологическую модернизацию действующих мощностей с целью улучшения качественных характеристик продукции, снижения затрат на производство.

В отчетном периоде на АО «Лебединский ГОК» реализован масштабный проект по развитию внешнего электроснабжения, который обеспечит энергобезопасность и стабильную работу всех производственных переделов. На предприятии модернизирована установка металлизации комплекса по производству горячеприкатированного железа (ГБЖ-3). В результате чего

производительность комплекса увеличилась на 3% и превысила 2 млн тонн брикетов в год. Завершена реконструкция обжиговой машины №4. Проектная мощность машины увеличена почти на 10 %, до 2,5 млн тонн окатышей в год. Инвестиции АО «Лебединский ГОК» по итогам 2022 года составили 13,8 млрд рублей.

В 2022 году на АО «Комбинат КМАруда» завершился 1 этап реализации проекта по увеличению производственной мощности по добыче железистых кварцитов до 7,5 млн тонн в год. В декабре прошлого года начались пуско-наладочные работы, ввод в эксплуатацию намечен в марте-апреле 2023 года. Выполнен первый этап технического перевооружения дробильно-обогажительной фабрики с частичной заменой физически устаревшего оборудования и установкой дополнительного. Инвестиции АО «Комбинат КМАруда» по итогам 2022 года составили 5,3 млрд рублей.

С момента получения городским округом статуса территории опережающего развития прошло почти 5 лет. Установленные налоговые преференции позволили привлечь в муниципальное образование Губкинский городской округ 44 инвестора – резидента, по состоянию на 31.01.2022 г. 36 резидентов (реалии времени: эпидемия коронавирусной инфекции, санкционное давление, СВО). Инвестиционный портфель наполнен проектами в общей сумме инвестиций более 6,679 млрд. рублей. В результате реализации проектов планируется создание 1675 новых рабочих мест. По состоянию на 31.12.2022г., с начала реализации инвестиционных проектов, резидентами ТОР «Губкин» создано 1076 постоянных рабочих мест, в том числе 196 за 2022 г. и освоено инвестиций в объеме 4 327,322 млн руб., в том числе 978,904 млн.руб. за 2022 год, объем выручки от реализации продукции, работ, услуг составил 4494,061 млн. руб. в том числе 2648,379 млн.руб. за 2022 год.

Развитие малого и среднего предпринимательства является резервом экономического роста и основой создания новых рабочих мест.

По состоянию на 01 января 2023 года согласно Единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства в Губкинском городском округе осуществляют деятельность 2562 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 2048 индивидуальных предпринимателя и 517 юридических лиц.

Приоритетным направлением для городского округа является развитие МСП производственных видов деятельности. Одновременно с этим требуют развития сферы оказания услуг социальной направленности, создание и развитие объектов в сфере туризма, инновационных предприятий, осуществляющих свою деятельность в сфере энергосбережения, IT-технологий и других сферах.

Среднесписочная численность работающих в малом и среднем бизнесе составила 12 117 человек. Доля занятых в малом и среднем бизнесе, включая ИП, в общей численности занятых, 28,1%.

Оборот малых и средних предприятий, по предварительной оценке, за 2022 года составил 22,8 млрд рублей, что составляет 105,6 % к показателю за соответствующий период предыдущего года.

В рамках популяризации предпринимательской деятельности в Губкинском городском округе организовано информирование субъектов малого и среднего предпринимательства и «самозанятых» о мерах государственной поддержки. Губкинцы активно участвуют в инициированном Губернатором проекте «Новые возможности». За отчетный период более шестисот субъектов МСП воспользовались финансово-кредитной, имущественной, информационно – консультационной и образовательной мерами поддержки.

В 2022 году на территории городского округа выполнен большой объем работ по строительству и ремонту автомобильных дорог общего пользования на территории городского округа:

- строительство автодорог по х. Первый Ложок протяженностью 1,242 км; х. Красносолдатский – 0,968 км.

- ремонт автодорог Скородное – Кочки, 3,2 км, «Короча – Губкин – граница Курской области» – Богословка, 1,95 км, Чуево – Новоселовка, 2,7 км, «Губкин – Аверино – Архангельское – Никаноровка – Ольховатка» – Калинин, 1,187 км, «Короча – Губкин – граница Курской области» – Ольховатка, 3,0 км, Скородное – Чуево – Вязовое – Радьковка, 0,328 км;

- ремонт моста через р. Донецкая Сеймица на а/д Чуево – Новоселовка.

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» отремонтировано 6 автодорог общего пользования местного значения общей протяженностью 6,785 км по ул. Лизы Чайкиной, ул. Осколецкая, ул. Демократическая, ул. Артема, ул. Свердлова (от жилого дома № 38 до ул. Севастопольская), ул. Севастопольская (от пересечения с ул. Космонавтов до ул. Преображенская).

В 2022 году продолжилась работа по укреплению материально-технической базы объектов здравоохранения для повышения качества оказания медицинской помощи населению Губкинского городского округа.

В стоматологической поликлинике появился дентальный 3D-томограф, который соответствует всем современным требованиям. Новое высокотехнологичное медицинское оборудование позволяет проходить необходимые исследования горожанам в Губкине, не уезжая в другие города.

В отделение консультативно-диагностической поликлиники Губкинская ЦРБ закуплен ЛОР-комбайн, дерматоскоп и стоматоскоп для раннего выявления онкологических заболеваний кожи и ротовой полости; в хирургический корпус передвижной рентгеновский аппарат с С-дугой; в Скороднянскую участковую больницу – новый флюорограф.

В Городскую детскую больницу приобретен многофункциональный комплекс компьютерный для исследования электроэнцефалограммы.

Ежегодно в рамках социально-экономического партнерства компанией «Металлоинвест» осуществляется финансовая поддержка медицинских организаций. В текущем году в Губкинскую ЦРБ поступило медицинское оборудование для проведения современных исследований и повышения удовлетворенности населения спектром оказываемых медицинских услуг на сумму более 47 млн.руб., заменены оконные блоки в роддоме, а также выполнен ремонт помещений для размещения аппарата МРТ и флюорографа. В ОГБУЗ

«Губкинская городская детская больница» поступило медицинское оборудование для диагностики аутизма, отоскоп, а также один автомобиль, холодильное оборудование и оргтехника на сумму 5,7 млн.руб.

По результатам проведенной внешней оценки специалистами «Национального института качества» Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения на соответствие требованиям системы добровольной сертификации признано, что ОГБУЗ «Губкинская ЦРБ» - первая Центральная районная больница в Белгородской области, которая соответствует требованиям системы сертификации медицинских организаций. Главному врачу вручен сертификат Росздравнадзора, подтверждающий соответствие требованиям системы добровольной сертификации медицинских организаций «Качество и безопасность медицинской деятельности».

Одной из самых острых проблем для сферы здравоохранения является привлечение квалифицированных врачебных кадров. В 2022 году на работу в медицинские учреждения трудоустроено 29 врачей, из них 7 молодых специалистов. Из вновь прибывших врачей 2 врача стали участниками федеральной программы «Земский доктор», в рамках которой им было выплачено по 1 000 000 рублей.

В текущем году обновился автомобильный парк медицинских организаций, в ОГБУЗ «Губкинская ЦРБ» поступило 6 новых автомобилей для работы первичного звена, в Губкинскую подстанцию скорой медицинской помощи 4 реанимобиля.

В рамках региональной программы «Обеспечение жильем медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Белгородской области на 2021-2025 годы» приобретены 12 новых квартир на сумму 42,84 млн.руб. На сегодняшний день в рамках данной программы привлечено 16 врачей для работы в медицинские учреждения амбулаторно-поликлинического звена.

В дополнение к региональной программе, принято решение о внедрении дополнительной меры социальной поддержки врачей на муниципальном уровне. С 01 июля 2022 года действует Порядок предоставления единовременной денежной выплаты в размере 600 тыс.руб. медицинским работникам (врачам) в возрасте до 40 лет, впервые принятым на работу в областные государственные учреждения здравоохранения, расположенные на территории Губкинского городского округа. В 2022 году данной мерой социальной поддержки воспользовались 7 врачей.

В рамках национального проекта «Здравоохранение» в 2022 году завершены работы по строительству ФАП в с. Лопухинка, с. Чапкино, х.Калинин, а также проводился капитальный ремонт ФАП в с. Уколово и строительство ФАП в с. Морозово. В 2023 году планируется завершить благоустройство ФАП в с. Уколово и в с. Морозово, а также начать работу по капитальному ремонту ФАП в с. Вислая Дубрава.

Приоритетом образовательной политики городского округа является создание условий для предоставления качественного образования для всех категорий детей.

В 2022 году начали работу 2 образовательных комплекса «СтартУМ» и «Перспектива». В микрорайоне Журавлики открыто новое дошкольное учреждение – детский сад №41 «Семицветик» на 145 мест. Проведен капитальный ремонт двух образовательных учреждений – лицея № 5 и начальной школы образовательного комплекса «Перспектива». Начался капитальный ремонт средней школы №11, строительство нового здания детского сада №12 «Теремок» в с. Сергиевка.

В 2022 году 4 городские школы получили автобусы для организации подвоза детей к месту учебы.

В рамках национального проекта «Образование» открыт Центр цифрового образования детей «IT-куб», где школьники от 8 до 16 лет занимаются программированием.

В 2022 году Центр дополнительного образования «НеШкола» размещен в новом здании, где созданы комфортные условия для занятий.

Продолжена работа Центров образования «Точка роста». В 2022 году «Точки роста» открыты в Боброводворской, Коньшинской и Чуевской школах. Всего в городском округе функционируют 11 таких Центров.

В 14 школах открыты специализированные классы: медицинские, инженерные, IT-классы, педагогические, агроклассы.

Для освоения учащимися медицинских классов программы профессиональной подготовки «Младшая медицинская сестра по уходу за больными» в Губкинской средней общеобразовательной школе оборудован учебный медицинский кабинет.

В 2022 году учреждена стипендия Главы администрации для поддержки одаренных и талантливых детей. В результате конкурсного отбора определены 100 губкинских стипендиатов, которые в текущем учебном году получают по 2 тыс. рублей ежемесячно.

Прошли конкурсный отбор и стали получателями именной стипендии Губернатора Белгородской области 13 губкинских школьников.

Главным показателем качества образования являются результаты ЕГЭ. В прошедшем году 11 класс закончили 427 учащихся, из них 80 человек - с аттестатом о среднем общем образовании с отличием, 4 выпускника имеют 100 балльный результат по ЕГЭ.

2023 год объявлен годом педагога и наставника, поэтому запланирован целый комплекс мероприятий для повышения социального престижа профессии учителя, развития творческого и профессионального потенциала педагогов.

В 2022 году в муниципальный портфель проектов вошло 139 проектов, из них 52 новых и 87 переходящих с 2021 года проектов. По типам проекты распределены следующим образом:

- 26 экономических проектов (18,7%) направленных на увеличение годового объема выручки после выхода на проектную мощность;
- 23 организационных проекта (16,6%) направленных на повышение эффективности функционирования организации и ее отдельных структур, подразделений;



- 53 социальных проектов (38,1%) направленных на достижение социально значимых результатов;

- 19 технических проектов (13,7%) направленных на модернизацию и техническое усовершенствование, создание и сохранение имущественных объектов и технологий;

- 18 бережливых проектов (12,9%), направленных на оптимизацию деятельности администрации Губкинского городского округа.

По уровням сложности проекты муниципального портфеля распределены:

- 31 проект высокого уровня сложности (22,3%),

- 30 проектов выше среднего уровня сложности (21,6%),

- 64 проекта среднего уровня сложности (46,0%),

- 14 проектов начального уровня сложности (10,1%).

В 2022 году с использованием методов проектного управления на территории Губкинского городского округа успешно завершена реализация 115 муниципальных проектов и 28 областных проектов с участием муниципальных служащих и работников администрации Губкинского городского округа.

Основными задачами, стоящими перед органами местного самоуправления Губкинского городского округа в 2023 году, являются дальнейшее улучшение качества жизни губкинцев, эффективное решение вопросов местного значения, сохранение общественно-политической стабильности и подготовка к проведению выборов Президента РФ в 2024 году.

## **4. Анализ сферы деятельности (отрасли)**

### **4.1. «Специфические КПЭ»**

#### **«Уровень доверия к власти»**

КПЭ № 1 «Уровень доверия к власти» является основным показателем деятельности администрации Губкинского городского округа. При целевом значении КПЭ 1,0 единица по итогам 2022 года значение показателя составило 1,05 единиц. Протестных акций за отчётный период на территории Губкинского городского округа не было. В 2021 году значение показателя составляло 0,99 единиц.

Для достижения целевого значения КПЭ в текущем году планируется продолжить повышение уровня взаимодействия с представителями всех трёх партий, входящих в состав парламентской оппозиции на фоне продолжающейся специальной военной операции. Также продолжается работа по солидаризации общества. В настоящее время эта работа актуальна в связи с предстоящими в 2024 году выборами Президента РФ.

## «Уровень экономического развития»

КПЭ № 2 Доля выявленных правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, правоустанавливающие документы на которые оформлены до дня вступления в силу Федерального закона от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним", но права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, а также снятых с кадастрового учета ранее учтенных объектов недвижимости, прекративших свое существование в конечном итоге направлена на повышение налоговой базы муниципалитета и более эффективного решения вопросов местного значения. По итогам отчётного года значение показателя составило 33,4 % при целевом значении 20,0, работа по данному КПЭ будет продолжена.

КПЭ № 3 «Содействие развитию конкуренции». Развитие конкуренции в муниципальном образовании реализуется в соответствии с Планом по содействию развитию конкуренции. В отчётном году значение КПЭ составило 8,91 баллов, целевое значение – 11,0 баллов. Администрацией городского округа будут продолжена работа по выполнению Плана по содействию развитию конкуренции, а также недопущению нарушений антимонопольного законодательства. В 2021 году значение показателя составляло 9,88 балла.

КПЭ № 4 «Среднемесячная номинальная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства».

Данный КПЭ является одним из основных показателей, определяющих общее состояние «самочувствия» общества. Среднемесячная заработная плата одного работника в крупных и средних организациях городского округа в 2022 году составила 55 799,6 руб., что на 111,9 % выше по сравнению с предыдущим годом и на 1 944,1 руб. выше целевого значения показателя. Это один из самых высоких показателей по Белгородской области. Вместе с тем, есть организации, которые не обеспечивают рекомендацию Правительства области по выплате средней заработной платы установленного уровня. Резервы повышения фонда оплаты труда есть в производственном и агропромышленном секторе. Поэтому задача, стоящая перед органами местного самоуправления, добиться от работодателей городского округа обеспечения роста заработной платы.

КПЭ № 5 «Объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности)» составил 114,6%, что выше целевого значения КПЭ на 10,3 %. В 2021 году значение показателя было 130,2 %. В краткосрочной перспективе прогнозирование данного показателя осложняется значительным санкционным давлением на экономику России.

КПЭ № 6 «Воспроизводство плодородия почв за счёт применения органических удобрений». Данный КПЭ является одним из важных показателей реализации мероприятий биологизации земледелия на территории Губкинского городского округа. Значение показателя по итогам отчётного года составляет 100%, что соответствует целевому значению КПЭ. За год значение показателя не изменилось. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 7 «Доля соответствующих нормативным требованиям автомобильных дорог регионального значения и автомобильных дорог в городских агломерациях (для муниципальных образований области, участвующих в отчетном году в реализации федерального проекта "Дорожная сеть" национального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги" (далее - национальный проект))».

В отчётном году значение КПЭ составило 81,92 %, что выше целевого значения на 0,12 %. В 2021 году значение показателя составляло 81,38 %. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 8 «Доля территориальных зон, сведения о границах которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости, в общем количестве территориальных зон, установленных правилами землепользования и застройки, на территории муниципального образования области» по итогам 2022 года составил 100 % при целевом значении показателя 99 %.

КПЭ № 9 «Качество подготовки генеральных планов муниципальных образований области в части отсутствия пересечений границ населенных пунктов с землями лесного фонда». В Генеральном плане Губкинского городского округа, утверждённом распоряжением департамента строительства и транспорта Белгородской области от 27.12.2018 года № 778, пересечения границ населённых пунктов с землями лесного фонда отсутствуют.

### **«Уровень социального развития»**

КПЭ № 10 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших профилактические осмотры» по итогам отчётного года составил 9 315 человек, что ниже целевого значения КПЭ на 2 250 человек. Не достижение целевого значения объясняется ограничениями, связанными с профилактикой распространения COVID-19 в начале отчётного года. В 2021 году значение КПЭ составляло 8 761 человек. В текущем году планируется достижение целевого значения КПЭ.

КПЭ № 11 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших диспансеризацию» в 2020 году составил 27 301 человек, что ниже целевого значению КПЭ на 704 человека. Не достижение целевого значения объясняется ограничениями, связанными с профилактикой распространения COVID-19 в начале отчётного года. В 2021 году значение КПЭ составляло 15 658 человек. В 2023 году планируется достижение целевого значения КПЭ.

КПЭ № 12 «Выполнение плана профилактических прививок, включенных в национальный календарь» составил 100,67%, при этом целевое значение КПЭ 98%. В 2021 году значение КПЭ составляло 99 %. В текущем году работа по достижению целевого значения КПЭ будет продолжена.

КПЭ № 13 «Доля работающего населения, не вошедшего в план профилактических прививок, прошедшего вакцинацию против гриппа за счет работодателей» в отчётном году составил 2,48 %, при этом целевое значение КПЭ 5%. Не достижение целевого значения обусловлено тем, что такие

предприятия как АО «Лебединский ГОК» и ЗАО «БВК» в отчётном году не приобрели препараты для вакцинации своих работников. В 2021 году значение КПЭ составляло 5,14%.

КПЭ № 14 «Удельный вес численности обучающихся по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня» составил 0,344%, целевое значение – 0,309 %. Показатель перевыполнен за счёт организации работы центров цифрового, гуманитарного, естественнонаучного профилей «Точки роста». В 2021 году значение КПЭ составляло 0,29 %. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 15 «Доля выпускников (обучающиеся 9 классов) общеобразовательных организаций муниципального образования области, поступивших на программы среднего профессионального образования в профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования, расположенные на территории Белгородской области» составил 55,46%, что выше целевого значения показателя на 1,56 %. Для достижения целевого значения КПЭ регулярно проводятся профориентационные мероприятия: дни открытых дверей в учреждениях СПО региона, встречи с представителями учреждений СПО, тестирование по определению профессиональных склонностей, разъяснительная работа с родителями. В 2021 году значение КПЭ составляло 59,0 %.

КПЭ № 16 «Доля выпускников (обучающиеся 11 классов) общеобразовательных организаций муниципального образования области, поступивших на программы среднего профессионального образования в профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования, расположенные на территории Белгородской области» составил 11,94 %, значение целевого показателя составляет 11,9 %. Для достижения показателя регулярно проводятся профориентационные мероприятия: дни открытых дверей, встречи с представителями учреждений ВПО и СПО Белгородской области, тестирование по определению профессиональных склонностей, информационно - разъяснительная работа с родителями. В 2021 году значение КПЭ составляло 15,44 %.

КПЭ № 17 «Доля учащихся 10 - 11 классов общеобразовательных организаций муниципального образования области, освоивших программы профессионального обучения» составил 100 %. Что соответствует целевому значению. В 2021 году значение КПЭ составляло 100 %. Результат достигнут за счёт взаимодействия с Губкинским горно-политехническим колледжем по освоению профессий. Ряд сельских школ имеют лицензии на преподавание программ профессионального образования. В 2021 году значение КПЭ составляло 100,0 %.

### **«Обеспечение мероприятий по сокращению смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий»**

КПЭ № 18 «Уровень снижения смертности в результате дорожно-транспортных происшествий на территории муниципального образования области в отчетном году в расчете на 100 000 человек населения». По итогам отчетного года данный показатель составил 8,63 (целевое значение – 4,7). В минувшем году в ДТП погибло 10 человек. Предпринимаются профилактические меры по недопущению гибели людей на дорогах: вносятся изменения в Правила организации дорожного движения, направленные на предотвращение ДТП; знаки ограничения скорости, устанавливаются светофорные объекты, искусственные дорожные неровности. Вместе с тем количество погибших в ДТП за первые два месяца 2023 года говорит о недостаточной работе в этом направлении деятельности.

КПЭ № 19 «Доля обучающихся общеобразовательных организаций муниципального образования области, охваченных в отчетном году образовательными программами по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма». В отчетном году значение КПЭ составило 77,27 % при целевом значении – 77,0 %. Работа по достижению целевого значения показателя будет продолжена.

КПЭ № 20 «Доля приведенных в соответствие с требованиями национальных стандартов пешеходных переходов, расположенных вблизи школ и других учебных заведений муниципального образования области» составил 62,5 %, что выше целевого значения на 2,5 %. Показатель достигнут за счёт приведения 30 пешеходных переходов, расположенных вблизи школ и других учебных заведений, к требованиям национальных стандартов безопасности дорожного движения. Работа по достижению целевого значения показателя будет продолжена.

### **«Уровень качества жизни населения»**

КПЭ № 21 «Доля медицинских работников (врачей), трудоустроенных в государственные учреждения здравоохранения Белгородской области, обеспеченных жильем в рамках региональной программы «Обеспечение жильем медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Белгородской области на 2021 - 2025 годы»». Значение показателя составило 56,67 % при целевом значении – 100 %. Из 30 человек, на которых была рассчитана программа в отчетном году, лишь 17 человек изъявили желание принять в ней участие. Основная причина – нестабильная военно-политическая обстановка на территории сопредельного государства.

КПЭ № 22 «Доля студентов, поступивших в медицинские образовательные организации высшего образования Российской Федерации, включая НИУ "БелГУ", заключивших договор о целевом обучении на медицинские специальности по программам специалитета». Показатель составил 41,18 %, целевое значение – 100 %. Основными причинами недостижения целевого

значения показателя являются отказ от заключения целевых договоров в связи с поступлением на бюджетную форму обучения и недостижение необходимого количества баллов для поступления в ВУЗ по результатам ЕГЭ. Работа по достижению КПЭ будет усилена.

КПЭ № 23 «Доля трудоустроенных выпускников медицинских образовательных организаций высшего образования Российской Федерации, включая НИУ "БелГУ", завершивших в отчетном году обучение по договору о целевом обучении по программам ординатуры и специалитета» составил 62,5 % при целевом значении 100 %. В отчётном году три из восьми студентов, завершивших обучение по договору целевого обучения, не вернулись для трудоустройства в медицинские организации. В текущем году будет особое внимание акцентировано на подборе студентов при поступлении по договору целевого обучения в медицинские ВУЗы по программам ординатуры и специалитета.

КПЭ № 24 «Естественный прирост населения». В течение последних лет в Губкинском городском округе фиксируется снижение численности населения прежде всего за счёт естественной убыли. В отчётном году коэффициент рождаемости составил 5,7‰, коэффициент смертности 13,2‰. В результате значение показателя -7,5‰, при целевом значении - 0,5‰. В 2021 году значение КПЭ составляло -10,9 ‰. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Демография» администрацией городского округа совместно с медицинским, педагогическим сообществами, активной общественностью, духовенством принимается комплекс мер, направленный на достижение целевого значения показателя: популяризация многодетных семей как социального явления, предоставление земельных участков на безвозмездной основе для многодетных семей, сокращение аборт, улучшение материальной базы образовательных и медицинских учреждений, профилактика ДТП, реализация иных мер, способствующих повышению рождаемости.

КПЭ № 25 «Количество семей, построивших индивидуальный жилой дом за счет собственных и заемных средств».

В течение 2022 года на территории Губкинского городского округа введено в эксплуатацию 55 190 м<sup>2</sup> жилья, в том числе индивидуального жилья 28890 м<sup>2</sup>, многоквартирного жилья 26 300 м<sup>2</sup>. Относительно ввода индивидуального жилья следует отметить значительный объем освоения микрорайонов ГУП «Фонд поддержки ИЖС» в с. Теплый Колодезь, мкр. Северо-Западный, а также в микрорайонах Молодежный и Юбилейный. Территории данных микрорайонов обеспечены инженерными сетями в полном объеме. Всего в отчётном году построено 252 новых индивидуальных жилых дома, что соответствует целевому значению показателя. В 2021 году значение КПЭ составляло 381 единица.

КПЭ № 26 «Количество благоустроенных территорий».

В рамках реализации Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды на территории г. Губкина в 2022 году реализован проект «Благоустройство территории «Теплый Колодезь - зеленая долина Губкина», а также выполнены работы по благоустройству общественной

территории сквера имени А.С. Пушкина, т.е. благоустроено две территории, что соответствует целевому значению показателя. В 2021 году значение КПЭ составляло 1 единица.

КПЭ № 27 «Доля населения, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения» по итогам отчётного года сложилась на уровне 96,16%, при целевом значении показателя 100 %. Для достижения целевого КПЭ в текущем году планируется проведение обновления инфраструктуры водоснабжения. В 2021 году значение КПЭ составляло 100 %.

КПЭ № 28 «Доля обустройства твердым основанием мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов к количеству мест накопления твердых коммунальных» как и годом ранее составляет 100%, что соответствует целевому значению. Работы по сохранению уровня целевого значения КПЭ будут продолжены. В 2021 году значение КПЭ составляло 100 %.

КПЭ № 29 «Количество граждан, занимающихся добровольческой (волонтерской) деятельностью» по итогам отчётного года составил 55 000 человек при целевом значении – 10 800 человек. Резкое увеличение волонтеров обусловлено активной помощью губкинцев военнослужащим специальной военной операции. В 2021 году значение КПЭ составляло 9730 человек.

КПЭ № 30 «Доля загруженности имеющихся на территории муниципального образования области, в том числе в сельской местности, спортивных сооружений: дворовых, общегородских, пришкольных, спортивных залов общеобразовательных учреждений и других образовательных организациях (в том числе во внеурочное время), физкультурно-оздоровительных комплексов, бассейнов, ледовых арен и других спортивных сооружений». В отчётном периоде значение показателя составило 90,12 %, что более чем в два раза выше целевого значения (42%). Достижению указанного результата способствует реализация федерального проекта «Спорт – норма жизни», в результате которого более 50% населения городского округа в возрасте от 3 до 79 лет систематически занимаются физической культурной и спортом. В 2021 году значение КПЭ составляло 90,1 %. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.

КПЭ № 31 «Доля посещений культурных мероприятий». Значение показателя по результатам отчётного года составило 101,06 % при целевом значении – 100 %. Показатель достигнут по результатам активного использования «Пушкинской карты» подростками и молодёжью, завершением капитального ремонта Коньшинского ДК и Уколовского ДК, Центральной детской библиотеки. В 2021 году значение КПЭ составляло 101,8 %. Работа по данному показателю будет продолжена.

#### **4.2. Анализ сферы «Типовые КПЭ»**

##### **«Уровень эффективности реализации портфеля проектов»**

КПЭ № 32 «Уровень эффективности реализации портфеля проектов». В результате активного использования практики проектного управления в

деятельности администрации городского округа в минувшем году данный показатель составил 1,012 единиц, в то время как целевое значение показателя составило 1 единица. В 2021 году значение КПЭ составляло 0,97 единиц. Работа по данному показателю будет продолжена в 2023 году.

КПЭ № 33 «Обеспеченность администраций городских округов и муниципальных районов Белгородской области проектами высокого уровня сложности с последующей их реализацией в отчетном году». В 2020 году администрацией Губкинского городского округа было реализовано 11 высокого уровня сложности проектов, в том числе реализован личный проект главы администрации, что составляет 100 % при целевом значении КПЭ 100 %. В 2023 году работа по достижению целевого показателя будет продолжена.

### **«Уровень эффективности реализации бережливых проектов»**

КПЭ № 34 «Обеспеченность администраций городских округов и муниципальных районов Белгородской области бережливыми проектами высокого уровня сложности с последующей их реализацией в отчетном году». Значение показателя составило 100 % при целевом значении 100 %. Работа по данному показателю будет продолжена в 2023 году.

### **«Уровень эффективности достижения налогового потенциала»**

КПЭ № 35 «Удельный вес налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования в общем объеме доходов консолидированного бюджета муниципального образования (в сопоставимых условиях)».

За 2022 год объем доходной части бюджета городского округа за счет всех источников составил 6989 млн. рублей, в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов 3125 млн. рублей. Сверх утвержденных бюджетных назначений дополнительно поступило в бюджет территории 377,8 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов. Значительную долю в доходах бюджета городского округа занимает финансовая помощь из федерального и областного бюджетов. За 2022 год она составила 3 770,6 млн. рублей, что выше показателей исполнения бюджета за 2021 год на 831,7 млн. рублей. Значительные финансовые ресурсы выделены на социальную политику, образование, дорожное хозяйство, благоустройство территории, капитальное строительство и ремонт объектов муниципальной собственности.

В итоге в отчетном году значение показателя составило 44,72 % при целевом значении не менее 25 %. В 2021 году значение КПЭ составляло 49,6 %. Работы по выполнению целевого значения КПЭ будут продолжены.



### **Уровень эффективности работы по популяризации среди населения муниципальных образований области опроса по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций с применением IT-технологий**

КПЭ № 36 «Доля жителей муниципального образования области, принявших в отчетном году участие в опросах населения с применением IT-технологий по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций».

В отчётном году продолжилась работа по оценке деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций Губкинского городского округа с применением IT-технологий. Один раз в квартал на сайте администрации размещались текущие итоги оценки деятельности руководителей, информация публиковалась в местных СМИ. В итоге 36 000 человек приняли участие в голосовании, что составляет 24,23 % при целевом значении показателя 20,0 %. В 2021 году значение КПЭ составляло 32,01 %. В 2023 году работа по выполнению целевого значения КПЭ будет продолжена.

### **Уровень эффективности работы по оснащённости автоматизированных рабочих мест сотрудников отечественным программным обеспечением**

КПЭ № 37 «Доля организаций и учреждений, подведомственных ОМСУ городских округов и муниципальных районов Белгородской области, подключенных к каналу межведомственного электронного документооборота системы электронного документооборота Белгородской области. Значение показателя по итогам отчётного периода достигло целевого значения и составило 100 % (138 организаций и учреждений).

## **5. Результаты комплексной оценки эффективности деятельности управленческой команды ОМСУ Губкинского городского округа Белгородской области за отчетный 2022 год**

В ходе мониторинга эффективности деятельности управленческой команды органов местного самоуправления Губкинского городского округа выявлено, что в 2022 году плановых значений удалось достичь ли превысить целевые значения по 29 ключевым показателям эффективности.

Основными задачами по улучшению показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления является реализация мероприятий, способствующих обеспечению устойчивости экономического и социального развития, эффективному использованию ресурсов, созданию условий для повышения доходов, снижению социальной напряженности и улучшению условий жизнедеятельности населения городского округа.

Работа по улучшению ключевых показателей эффективности будет продолжена в 2023 году и плановом периоде в соответствии со Стратегией социально-экономического развития Губкинского городского округа до 2025 года, утвержденной решением Совета депутатов Губкинского городского округа Белгородской области от 13 апреля 2018 года №5-нпа.

**Первый заместитель главы администрации,  
руководитель аппарата администрации**

**А.Н. Кулев**